

第七讲

我们打开圣经，看彼得前书第一章第 5 节，「你们这因信蒙 神能力保守的人，必能得着所预备、到末世要显现的救恩。」

福音是 神的大能

这一节圣经里有非常重要的「要道」。第一个「要道」，我们在第六讲解释过了，就是「认识 神的能力」， 神是「能力的总源头」，无论什么能力都发自于 神。这个我们已经详细讲过了。但圣经告诉我们，我们能接触哪些 神的能力呢？这在圣经里有专题，第一就是「福音的大能」，福音就是 神的能力。罗马书第一章第 16 节说，「我不以福音为耻；这福音本是 神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希利尼人。」所以，我们传福音、我们查圣经、我们讲道给您，不以为耻。为什么？因为「这福音本是 神的大能」。我们是在介绍一种大能给您，让您可以得救——「要救一切相信的人」。我们把这种能力介绍给您，您要不要就是您的事了。假如，您听见圣经的道，并且解释得很清楚， 神确实是能力的泉源、 神确实有这种大能，那么 神的福音要救我们，就是理所当然的、就是可信的。您自己决定，要来接受福音、要来接触 神的这个大能，您就得救了。

我们传福音，说实在的，是一种非常喜乐的事。为什么呢？因为我们把 神的大能介绍给人；人信了、接受了这种能力，结果他就得救了。哎呀，他的喜乐就是我们的喜乐。多一个得救的人，我们的喜乐就倍增。我与您讲，为什么我这么老了，我八十八岁还坐在这里？为什么老态龙钟了，还要录音，还要讲福音给各地的人呢？因为您不知道，看到人家得救以后，那个喜乐有多美、有多妙！具体来说，一个人有病，藉着我传福音给他，他得到了这种能力、接触了「无穷之生命的大能」，就得了医治。不光他感谢我（其实他感不感谢我也不是怎么重要），我还发现，他得救以后，我们的喜乐比他的家人还要大。

为什么呢？您想想看，这是我介绍给他的，他因着我而得着这种能力，得了救恩、病好了。您看，我们有多喜乐呢！这比发财、中奖还喜乐。所以「**我不以福音为耻**」，而是以此为乐；这就是第一个。您听道，您就明白，为什么这些人吃饱了撑的，在那里传福音、传道，那么老了，还不在于家里休息休息，还去到处讲道。因为那个喜乐是没有人能夺去的，也是花钱买不到的。所以「**我不以福音为耻；因为这福音本是 神的大能，要救一切相信的……**」救一个，我的喜乐就增加一倍；救一个，就增加一倍……天天有得救的人，天天有好消息来，我就喜乐充足。所以「**我不以福音为耻，这福音本是 神的大能**」。第一个大能就是福音，在福音上，神的能力显明出来了。

但要救什么人呢？「**要救一切相信的**」。能力是神要给人的，但怎么接触这个能力呢？「信心」。「信心」不光是神能力的接触点，还是那个导线、导体。因为线路有粗细，比如，有五支光、有十支光、有一百支光、有五千支光的。拿电线来说，线太细了，传输过来的能量就不够多。再如，六万六的高压线，那种线又是不同了。因此，你要有相当的「信心」，「信心」就是传导能力的电线。「**人非有信，就不能得 神的喜悦；因为到 神面前来的人，必须信有 神，且信祂赏赐那寻求祂的人。**」（来十一6）

为什么要用信呢？因为神是看不见的。神是灵，灵是没有法子看见的，不像水、火、风、雷、气、电、光、磁……这些都能看见。神是灵，灵是看不见的；灵的能量最大，但是看不见的，所以必须要用信。那么，信什么呢？神总要给你一个信的基点。你要找到这个信的基点，你一信，就得着了、就接触了。这个信的基点就是神的儿子耶稣基督。耶稣基督就是神能力的出口，也可以说，耶稣基督就是神的能力、神的智慧（林前一24）。你一信耶稣，这个能力就来了。所以，「**我不以福音为耻，这福音本是 神的大能，要救一切相信的……**」神给我们的第一种能力，叫作「福音的能力」。

无穷之生命的大能

神不只于给我们「福音的能力」，还有一种能力写在希伯来书第七章第16节，这是我们要懂的。神显明给我们的能力，什么能力呢？这里就有说明，

「祂成为祭司，并不是照属肉体的条例，乃是照无穷之生命的大能。」第二种，神藉着耶稣带来的能力，叫「无穷之生命的大能」，不是有限的七、八十年，乃是「无穷之生命的大能」。这种能力是专治人生命的，而「福音的大能」是普遍的。这生命的大能是专治我们生命里的一切问题，所以叫「无穷之生命的大能」。

这「无穷之生命的大能」是对信的人，比如，各种疾病、各种软弱、各种坏习惯……你改不了。像吸毒（你想要戒毒）、吸烟、赌钱、喝酒……这些在生命里发生的事，你无力抗拒。比如，吸毒的人，他就被毒瘾给控制了；被控制以后，他想戒，却戒不了，因为他本身的力量不够，他不能够忍受毒瘾发作时的痛苦。刚开始时，他还咬牙坚持，可到最后，实在忍受不了了、奔溃了，还是向毒投降了，还得要赶快再吸几口。但你若信了主，这无穷之生命的大能要多大，就有多大，可以抗衡它，可以把你的毒瘾控制住。所以，有一种叫「福音戒毒」，就是藉着「福音的大能」、「无穷之生命的大能」，来胜过毒瘾。这是一般普通的方法所做不到的。只有你信神，神给你这种能力，你才可以胜过。

比如，很多人不能抗拒的软弱，地上没有法子解决的疾病，神这「无穷之生命的大能」都能解决。我刚刚接到一个电话，有一个姊妹得了胃癌，打电话来要我为她祷告。我说，「这没有别的法子，惟要接触主耶稣无穷之生命的大能。」我有一点经验，我在一生的经历中，大概死了十一次（我有十一次面临死亡的机会），是真正到了死亡的边界、关口，结果我靠着那加给我力量的，就是加给我这无穷之生命大能的主，都胜过了，所以我今天还能坐在这里，来讲福音。亲爱的弟兄姊妹们，我有一点经验，这「无穷之生命的大能」，是我们可以接触的，因为耶稣带来了，你只要有信心，就可以接触。

创造的大能、复活的大能、叫万有归服的大能

第三种大能就是「创造的大能」。耶稣能够使无变有，因为祂可以创造，祂有「创造的大能」。第四种大能，叫作「复活的大能」；虽然死了，也可以复活。当然，这种大能最大的应验是在我们死了以后。可是，当我们面临死亡

的时候，你若接触这「复活的大能」，你也可以胜过死亡的势力，所以叫「复活的大能」。最后还有一种大能是我们将来都要接触的，叫作什么呢？「叫万有归服的大能」。我们来看一看腓立比书第三章第 21 节，「祂要按着那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和祂自己荣耀的身体相似。」这是「叫万有归服的大能」。

我们大家都记得，耶稣叫死人复活，祂表演过这种大能。耶稣「复活的大能」表演在三种情况下，第一个是睚鲁的女儿（可 22~24、35~42）。管会堂的睚鲁，他有个女儿死了，耶稣使她复活；那时，她刚刚死、刚刚咽气。因为睚鲁去请耶稣的时候，他的女儿还没死，他说「我的女儿快死了。」耶稣就赶快去，等祂到了那里，女儿已经死了。为什么呢？因为吹鼓手已经吹了，哭的人已经哭了，女儿已经咽气了。耶稣就把他们赶出去，耶稣到了这已死的闺女面前说，「闺女，我叫你起来！」结果这个闺女就起来了。这是睚鲁的女儿刚刚死而复活的故事。

第二个耶稣「复活的大能」显明在什么呢？显明在一个死了很久，说不定已经死了好几天，正在出殡的人身上，就是拿因城寡妇的儿子（路七 11~15）。拿因城有个寡妇，没有丈夫，只有一个独生的儿子，结果儿子也死了。这在圣经里有故事、有说明，一个没有丈夫的人，就是没有依靠的。古时候的妇女在家靠父母，嫁人了就靠丈夫；丈夫若没有了，就靠儿女，所以，丈夫是她的依靠，没有丈夫就等于没有依靠，她就是寡妇。那么，这个寡妇没有丈夫还不要紧，她还有一个儿子。等儿子长大了，儿子就是她的指望，她就指望儿子了；但是儿子也死了。这个人好可怜！既没有依靠、也没有指望了，就是绝望了。结果，她在拿因城城门洞那里碰见了耶稣，狭路相逢。出城的是一个死人，一队人抬着死人要去埋葬；耶稣从那边进来，也是一队人，因为祂在前边走，后边有一群门徒跟着祂。耶稣看见那妇人好可怜，既没有依靠、也没有指望。怎么办呢？耶稣说，「站住！少年人，我吩咐你起来！」（路七 14）结果，这少年人就活了（少年人就是年轻人）。耶稣使这个死人复活以后，就活活地交给他妈妈。妇人恢复了指望，并且看见了神迹，归信了主耶稣。所以，耶稣第二个复活大能的显明是在一个已经死了一阵子的人身上。

第三个耶稣使死人复活的神迹，就更有讲究了。这个人在坟墓里埋了四

天，都臭了，已经烂、腐化了。因为犹太人埋死人，不像中国埋死人要用香料、用炭……把他包起来，不透空气，还要防腐；但犹太人没有这些讲究。在外国，人死以后的这套功夫，做得最厉害的是埃及的木乃伊，他们把人燻成人干，还有许多防腐的手段。贫穷人家就拿布把死人裹起来，连棺材都没有，只抬着一个棺材到坟墓那里，棺材还要抬回去再用；那个死人就埋在坟墓里，也不埋上土，就埋（放）在石头台上，那是非臭不可了。更何况中东地区又热又闷，尤其耶路撒冷是山地，就更热了，所以，尸体埋在那里四天，一定是臭了。因此她姐姐说，「他一定臭了。」结果，耶稣让他从死里复活了（约十一38~44）。如此，你可以看见，一个刚死的、一个出殡的、一个已经臭了的，耶稣复活的大能都叫他们活起来。这是圣经的描写，耶稣有复活的大能，不管你是刚死的也好、是死了一阵子也好，还是死了已经臭了、变成土疙瘩也行，耶稣都能叫他复活！这是说明耶稣复活的大能。

用信心接触、经历这五种大能

耶稣还叫很多有病的人痊愈，不管你病了多久，像卅八年的瘫子（约五5~9）、十二年的血漏妇人（太九20~23）……耶稣一摸、一句话，就好了。那是什么呢？「无穷之生命的大能」。耶稣叫死人复活，是「复活的大能」。耶稣使无变有，那叫作「创造的大能」，耶稣用五饼二鱼使五千人吃饱，其实不只是五千人，而是上万人，因为妇人和孩子不算（太十四19~21）。所以，耶稣表明祂有无穷的大能、创造的大能、复活的大能。最后，耶稣平静风和海，龙卷风刮起来，耶稣说，「静了吧！住了吧！」（可四39）耶稣和门徒所坐的船被风浪掀到半空，耶稣一说，风就止住了。这是什么呢？这就是耶稣带来的五种大能——「福音的大能」、「复活的大能」、「无穷之生命的大能」、「创造的大能」（使无变有），还有「叫万有归服的大能」。宇宙万有都是耶稣基督创造的，祂能够让它运转、也能让它停止，万有都要归服祂。祂用能力创造物质，祂也可以使物质还原成能力。像所多玛、蛾摩拉……就是神用原子能烧毁的四个城。我曾经到过以色列，现在他们检验那被烧毁的平原四城，就是死海边上的石头遗迹，就是由原子火烧的。

弟兄姊妹们，耶稣带来了这五种大能，你可以经历、可以实际地接触。这

些不是远在天边、不是没有人接触过的。你能够接触到，第一就是「福音的大能」，你用信心就可以了；第二种是「无穷之生命的大能」，你用信心就可以了；第三是「复活的大能」，你用信心就可以了；第四，那使无变有——「创造的大能」，你用信心就可以得着了；将来你的身体改变被提，进入荣耀，你只要存着信心，就一定能经历；这卑贱的身体变成与基督荣耀的身体相似。所以，今天我们查考主耶稣带来的五种大能，这些都叫「神的能力」。神有这么多的能力、这么大的能力，能不能保守我们呢？这在理论上绝对能！绰绰有余！只要你信，就可以接触这个能力、可以经历这个能力。像兄弟我就经历过好几次、好几次，我不愿意多占时间作这些见证，但我确实真正地经历过好多次神的大能，所以，你要信！下次我还要继续讲，讲什么呢？讲你怎么样用信心来经历这些能力、来接触这些能力。